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Aufgabe 35. (4 Punkte)
Die Gruppe G = SU2(C) operiert transitiv auf S2 = C.

(i) Finde f�ur jedes z 2 C eine Symmetrie �z 2 G mit �2
z
= id und �z(z) = z als isolierter

Fixpunkt.

(ii) Hat �z noch einen weiteren Fixpunkt?

Aufgabe 36. (4 Punkte)
Ein Gro�kreis in S ist ein Schnitt CH = S

2 \ H, wobei H � R
3 eine Ebene durch den

Nullpunkt ist. Beweise: Die Gruppe G operiert transitiv auf der Menge aller Gro�kreise.
Welche Untergruppe von G stabilisiert einen festen Gro�kreis CH

(i) als Menge, d.h. g(CH) = CH f�ur alle g 2 G,

(ii) sogar punktweise, d.h. gjCH = id f�ur alle g 2 G?

Aufgabe 37. (4 Punkte)
F�ur einen Gro�kreis CH = S

2 \H �xiere einen Einheitsvektor A 2 H und einen Einheits-
vektor B 2 H?. Bestimme mit Hilfe von A und B eine Parametrisierung t 7! 
(t) 2 CH

mit konstanter L�ange k _
(t)k = 1. Was ergibt sich speziell f�ur den �Aquator C = S
2 \C in

der z-Ebene C � R
3

uvw
.

Aufgabe 38. (4 Punkte)
F�ur eine Kurve 
 : [a; b]! S

2 sei

L(
) =

bZ

a

k _
(t)k dt

die Bogenl�ange. Eine Geod�ate ist eine Kurve minimaler Bogenl�ange, d.h. f�ur eine di�e-
renzierbare Kurvenschar 
s(t) = 
(t; s); �" < s < "; t 2 [a; b] und


0(t) = 
(t)


s(a) = 
(a); 
s(b) = 
(b)

gilt
d

ds

��
s=0

L(
s) = 0:

(i) Dr�ucke diese Beziehung durch Di�erentialgleichungen 2. Ordnung f�ur 
(t) aus.

(ii) Zeige, dass die \konstante" Parametrisierung eines Gro�kreises CH diese Di�erenti-
algleichung l�ost.

(iii)* Zeige umgekehrt, dass jede L�osung, bei Wahl der konstanten Parametrisierung, ei-
nem Gro�kreis entspricht.


